



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

srdečně vás všechny zdravím na konci školního roku a téměř v předvečer začátku období prázdnin a dovolených. I když počítám s tím, že se postupně rozjedete na prázdniny a dovolené a že mnoho času budete trávit mimo Brno, připomínám pět důležitých dat pro naši farnost a naši diecézi – jako pozvání i jako námět k modlitbám:

- v sobotu 9. 7. 2011 v 9 hodin v brněnské katedrále brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle udělí jáhenské svěcení;
- pondělí 11. 7. 2011 je dnem celodenního výstavu Nejsvětější Svátosti Oltářní v kostele sv. Jakuba; v ten den se naše farnost za celou brněnskou diecézi má klanět našemu Pánu Ježíši Kristu přítomnému v eucharistii uprostřed nás; adorace bude probíhat od 9.00 do 18.30 hodin;
- pondělí 25. 7. 2011 je slavností sv. Jakuba, patrona kostela a farnosti;
- sobota 13. 8. a neděle 14. 8. 2011 jsou oslavou Dne Brna; hlavní program oslav se koná v katedrále;
- v sobotu 20. 8. 2011 brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle oslaví své 65. narozeniny.

Na konci školního roku děkuji všem, kteří se podíleli na životě uvnitř farnosti i na svědectví, které farnost vydávala navenek. Ať Bůh odplatí svými časnými i věčnými dary vám všem.

Přeji vám všem čas k odpočinku, čas k setkání s Bohem, s lidmi i se stopami Boží lásky a krásy ve světě kolem nás. A nejen pro dobu prázdnin vám vyprošuji hojnost Božího požehnání.

*Otec Václav Slouk*

## Svatý Cyrile a Metoději

*Před 1100 lety,  
na Moravu  
jste přišli,  
světlo víry,  
nám přinesli.  
Kázali jste,  
k Bohu víru  
mít, s Božím  
příkázáním, žít.  
Orodujte za  
nás a naši  
Moravu, prosíme,  
o Boží ochranu.  
Víru nezradí,  
Bohu věrni,  
z krásné Moravy.  
Na Velehradě,  
světlo víry  
planout  
nepřestane,  
Otcové naši,  
děkujeme!*

*Alena Veithová*

## Svatý PROKOP

**Datum:** 4. července, památka • **Úmrtí:** 1053 • **Patron:** Čech; horníků a rolníků • **Atributy:** důtky, sputaný ďábel, jelen, laň, poustevník

### VŠE CHTĚL KONAT PRO BOHA

Narodil se v Chotouni mezi Českým Brodem a Kouřimí, na zemanské tvrzi. Datum není spolehlivě známe, mohlo to být kolem r. 985. Vzdělal se ve staroslověnině asi už u některých kněží a na Vyšehradě. Podle některých zpráv byl určitou dobu někde ve slovanském klášteře v Uhrách, kde se zdokonalil v slovanské liturgii. Životopisy nejsou jednotného názoru. Svě životní povolání viděl Prokop v duchovním stavu a přijal kněžské svěcení. Přitom byl i ženatý, protože tehdy nebyly všeobecně platné přísné předpisy o kněžském celibátu. Měl i syna Jimrama.

Benediktinským mnichem se pravděpodobně stal v břevnovském klášteře. Po vyvraždění Slavníkovců mniši s rodovými svazky hodně měnili místa. I Prokop měl dovoleno odejít do ústraní, kam ho táhla touha po samotě. Nejříve se kratší dobu zdržoval v jeskyni v Dalejích u Jinonic a pak asi kolem r. 1009 přešel do lesů v Posázaví. Kronikář sázavského kláštera o něm později napsal: „Pohrdl marností světa, zřekl se domu, manželky, polnosti, příbuzných a přátel, dokonce i sebe samého, dal výhost lsti plnému světu a jeho bídné nádheře.“

*(pokračování na str. 2)*

## Úmysly apoštolátu modlitby na červenec 2011

### Úmysl všeobecný

*Aby křesťané přispívali ke zmírnění materiálního i duchovního utrpení nemocných s AIDS, zvláště v nejchudších zemích.*

### Úmysl misijní

*Za řeholníky a řeholnice v misiích, aby byli svědky evangelijní radosti a živými znameními Kristovy lásky.*

### Úmysl národní

*Za pokřtěné, kteří ve vlažném vztahu k Bohu a církvi, aby objevovali, co to znamená „stát se živými kameny pro duchovní chrám, rodem vyvoleným a svatým lidem, který patří Bohu jako vlastnictví“.*

## Úmysly apoštolátu modlitby na srpen 2011

### Úmysl všeobecný

*Aby Světový den mládeže v Madridu povzbudil mladé k ukotvení a nalezení života v Kristu.*

### Úmysl misijní

*Aby křesťanský Západ veden Duchem Svatým znovu objevil svěžest a nadšení své víry.*

### Úmysl národní

*Abychom byli neustále živěni Božím slovem a nebeským chlebem Eucharistie a poznávali, jak velké věci s námi koná Ten, který si nás zamiloval a povolal nás ke křtu ze tmy do svého podivuhodného světla.*

Na Sázavě žil v modlitbě a práci podle benediktinského hesla: „ora et labora“. Začal s kácením stromů a obděláváním půdy, přičemž žil jako poustevník. Časem se k němu připojil syn Jimram, synovec Vít a několik dalších osob a vznikla poustevníká osada. Uprostřed prostých chatrčí měli postavenou kapli zasvěcenou Panně Marii a sv. Janu Křtíteli. Osmkrát za den se v ní scházeli k modlitbám, zpěvům, slavení liturgie, v níž se spojoval římský obřad s liturgickou staroslověštinou. Za Prokopem přicházeli lidé hledat radu i tělesnou a duševní pomoc. Velkým Prokopovým obdivovatelem se stal kníže Oldřich, z jehož přispěním byl vystavěn sázavský klášter. S nemenší úctou k Prokopovi vzhlížel Oldřichův syn Břetislav, jehož touhou bylo vidět Prokopa jako prvního sázavského opata. Za Prokopova vedením se klášter stal významným střediskem náboženského života a křesťanské kultury.

Prokopovou zásadou bylo: Vše pro Boha! Pro sebe nic. Když se přiblížil okamžik jeho smrti, pobýval v klášteře jeden nemocný host. Tomu Prokop řekl, aby počkal do druhého dne a po jeho smrti si odnesl plášť, kterým byl přikryt. U Prokopa nemoc vyvolala záchvat, rozloučil se s bratřími, které naposled napomínal i těšil a pak svatě zesnul. Nemocný host po oblečení světcova pláště dosáhl úplného uzdravení.

Před oficiálním svatořečením se zkoumaly Prokopovy zázraky a mluví se o devíti. Tehdy se prý přihlásili i lidé z okolí s tvrzením, že viděli Prokopa orat s pluhem, do nějž byl za-

práhnut čert a světec že měl v ruce kříž. Druhá verze tohoto obrazu, kterou uvádí Jar. Kadlec je, že vznikl díky nepochopitelnému větě z nejstarší legendy, v níž se uvádí, že „srdce svých posluchačů svažoval slovy svatých kázání a rádlem poučováním napravoval jejich mysl.“ A poslední vysvětlení uváděné Jar. Němcem říká, že legendární vyobrazení s čertem „značí vítězství nad zlobou pekelné moci, která stále zasahuje do lidských osudů“.

Ať to bylo jak bylo, podstatným zůstane, že chce-li člověk konat vše pro Boha, klade-li ho na první místo, může ve službách Bohu, v jeho síle, dokonale přemoci i ďábla. To snad má obraz dosvědčovat v každém případě.

Sv. Prokop zemřel 25. 3. a v tento den jej také uvádí martyrologium. Jelikož toho dne má přednost slavnost Zvěstování Páně, jedná se o postní dobu a nám jde o slavení národního svátku, bylo v naší zemi dovoleno jeho slavení v dnešní letní den. Pohřeb Prokopa se uskutečnil v sázavském klášteře, ale jeho ostatky byly v roce 1588 přeneseny slavnostně do pražského kostela Věšch svatých. Svatořečen však byl mnohem dříve, v roce 1204, papežem Innocencem III. v Římě.

Jeden novodobý obraz svatého Prokopa ho představuje jako váženého mnicha s bílou bradou, držícího v ruce cyrilometodějský kříž. Ten má symbolizovat nejen vztah ke Kristu, ale i duchovní sjednocení s našimi slovanými věrozvěsty, sv. Cyrilem a Metodějem. Na kříži je řecký nápis IC-XC, NIKA. Což znamená: Ježíš Kristus je vítěz! Ano, je vítěz nad silami temna. A kdo je s ním spojen,

ten také zakouší toto pravé vítězství nad lži a smrtí. Kříž je v zobrazení napojen na pluh, který je zaryt do země. Spřežení je divné, děmon smrti je vyobrazen jako smrtka s kosou a injekční stříkačkou. Ta symbolizuje vraždy, potraty, eutanázii, sebevraždy. Vedle ní je maskot s kytarou, s vyceněnými tesáky a symbolickým číslem antikrista 666. Na kytaru jsou napojeny čtyři symboly satanismu a vedle je konopí, symbol démona narkomanie. Před smrtkou je v zemi zapuštěný kruh se symboly zvěrokruhu a horoskopických znamení. Vedle je zapražena čínský drak se symboly jinu a jangu, zastupující východní pohanství. Rovněž je tu lotosový květ symbolizující pseudoduchovní cestu jógy spojenou s hinduismem a s jeho guruy – avatary, kteří pro sebe vyžadují božskou úctu. Vpředu je kozoroh, vodnár a škorpión – symboly spojené s věštěním a magií.

## PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Vše chci konat pro Boha! S tímto úmyslem se modlit i pracovat po vzoru sv. Prokopa i ostatních světců.

*Bože, Tys povolal svatého Prokopa, aby kolem sebe shromáždil ty, kdo se k Tobě chtějí přiblížit modlitbou chvály a prací pro své bližní; na jeho přimluvu veď i nás, ať se modlíme a pracujeme tak, abychom stále žili ve spojení s Tebou. Skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a králuje po všechny věky věků. Amen*

<http://sancti.catholica.cz>

## Mons. Causero se rozloučil s českými a moravskými biskupy

Apoštolský nuncius Mons. Diego Causero se 30. května 2011 na Apoštolské nunciaturě v Praze formou oficiálního oběda rozloučil s českými a moravskými biskupy, protože byl Svatým otcem Benediktem XVI. jmenován apoštolským nunciem ve Švýcarsku a Lichtenštejnsku a opouští tak natrvalo Českou republiku.

### Uvádíme slova apoštolského nuncia na rozloučení s biskupy ČR:

„Nejdůstojnější pane předsedo této biskupské konference, draží biskupové české církve, už naše setkání u příležitosti zasedání České biskupské konference bylo určitým druhem loučení. Takže se nyní budu v hlavních myšlenkách opakovat.

Do České republiky jsem přišel s bázní; byly to především obavy z jazyka. Odcházím s nostalgii a poněkud s lítostí, protože jsem poznal srdce biskupů, kvality křesťanského společenství a mimořádnou nádhru této země.

Zmínil jsem jazyk: tady musím znovu vyjádřit svoji omluvu, protože to byl můj osten. Jako určité pokoření jsem prožíval svoji neznalost řeči, především pak s přibývajícím roky, když vzrůstala moje láska k lidu a církvi v České republice. Chtěl jsem sdělit tolik věcí, neboť jsem se cítil být solidární s touto církví, ale moje neznalost mne činila němým a zahanbovala mne.

Častokrát jsem vám opakoval, že na počátku mne očarovalo kouzlo tohoto hlavního města; krása celé české země (jejíž krajina je něžná a oddechová); lidskost, kulturní bohat-

ství a smysl zdejších lidí pro autonomii (samostatnost) a kulturu.

Buďte hrdí na dědictví katolické církve a chraňte je. Mnohokrát jsem připomínal, že značná část této nádhery, kterou umění a kultura v hojnosti rozsely v České republice, byla vytvořena nebo inspirována křesťanskou vírou, která je radostná, usmívající se, sváteční a která v Evropě nemá obdoby: chci tím říci, že je zvláštním vyjádřením vašeho ducha (génia). Jde o ducha, který nadále přetrvává v kázni a harmonii liturgických oslav a ve smyslu pro hudbu. Spolehejte s jistotou na tuto krásu, protože krásu nás spásí; vždyť formuje (modeluje) smýšlení a prohlubuje inteligenci.

Po nějakou dobu se mé povědomí otevíralo novým horizontům; a v posledním čase přišla rychlá a bouřlivá proměna. Uvědomil jsem si, že církev v České republice nemá k ukazování jen předměty (věci): představila vynikající a příkladné osobnosti a to i ve složitých dobách, jakými byl minulý režim; mám dokonce dojem, že (komunistický) režim zuniformaloval a umlčel takřka všechny, včetně zástupců pocházejících z řad církve: není však nic, co by poskytlo větší svobodu víře v Krista. Myslím na kardinály Štěpána Trochtu, Josefa Berana, Tomáše Špidlika, arcibiskupa Karla Otčenáška, který bude mít pohřeb v tomto týdnu. Vzpomínám na velké množství kněží, kteří vydali svědectví Kristu, držení vírou, která jim dala čestnost, přímou, lidskou odvahu, vytrvalost, a přese všechno, vlídnost a lásku. Také ti všichni si zaslouží, aby jim církev v České republice zajistila čestné místo v dějinách minulého sto-

letí; vždyť stvrдили víru a vyjádřili účinnost společenského života lidí této země. Jsou vzorem a příkladem pro věřící i nevěřící: byli to lidé pro všechna období (do pohody i nepohody).

Pociťuji povinnost připomenout s vděčností návštěvu Svatého otce Benedikta XVI. v září 2009. Dotkla se strun, které se jeví jako neexistující ve vnímavosti vašeho národa: byla protijedem na uzavřenost a strach; probudila city, znovu zapálila katolickou hrdost a jistě, ne na posledním místě, navrátila slávu tolika hodnotným náboženským památkám a historickým kultovním místům, která zkrášlují českou zem. Národ je vůči církvi a jejím představitelům skeptický, vzpomínky na minulost nejsou totiž všechny pozitivní. Jde tedy o to znovuzískat důvěru prostřednictvím lidskosti a lásky. Potřebují horlivé a lidské pastýře: budou vás následovat, protože už teď si vás váží a to mnohem víc, než vy sami se domníváte.

Ze srdce vám děkuji za přátelství. Z celého srdce budu vzpomínat na vás i na vám svěřená společenství. Je-li pravdou, že mně bylo lépe v několika jiných zemích, na žádném jsem se nezamiloval do církve tak jako v České republice. Právě, z Boží milosti, probíhají nové Letnice. Pán ať vám na přimluvu blahoslavené Panny Marie dá dobré zdraví, moudrost, bratrství a provází vás svou milostí.

Děkuji za vaše trpělivé naslouchání, dnes a kdykoli před tím při tolika různých příležitostech.“

+ Mons. Diego Causero  
apoštolský nuncius

BB

## 22. ročník Katolické charismatické konference se blíží

Již 22. ročník Katolické charismatické konference se bude konat ve dnech **6. až 10. července 2011** v Brně. Hlavní program proběhne v moderním pavilónu F na brněnském výstavišti BVV. Záštitu nad konferencí převzal brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle a náměstek hejtmana Jihomoravského kraje Ing. Stanislav Juránek.

Motto letošní konference tvoří evangelní úryvek: „Udělejte všechno, co vám řekne“ (Jan 2,5). Program konference tvoří přednášky, adorace, neformální setkání, společná modlitba a bohoslužby. Konference začíná ve středu 6. července 2011 v 19.00 hodin bohoslužbou v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně na Petrově, které bude předsedat biskup Vojtěch Cikrle.

Pozvání na letošní konferenci přijal P. Raniero Cantalamessa, italský kapucín a papežský kazatel, autor řady publikací. Přednášejícími budou také: P. Vojtěch Kodet, P. Aleš Opatrný, Karel Řežábek, P. Petr Karas, Viola a Augustin Svobodovi a další.

Další informace a přihlášky:  
[konference.cho.cz](http://konference.cho.cz)

BB

## Jáhenské svěcení 2011 v brněnské diecézi

V sobotu 9. července 2011 v 9 hodin přijmou v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně z rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho jáhenské svěcení tři bohoslovci brněnské diecéze:

student Cyrilometodějské teologické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci Mgr. Karel Janů (\*1985) z farnosti Jámy, a dále

Martin Kohoutek (\*1981) ze Slavkova u Brna a Mgr. Josef Novotný (\*1976) ze Žďáru nad Sázavou, kteří ukončili svá studia na Papežské lateránské univerzitě v Římě.

Současně s nimi přijmou svěcení ke stálému diakonátu tři kandidáti: Mgr. Ing. Bedřich Bartl (\*1958) z Uherčic, Ing. František Mrázek (\*1969) z Bořetice a Mgr. Jaroslav Zoubek (\*1976) ze Střelice.

Pomocný pražský biskup Karel Herbst SDB udělí jáhenské svěcení v kostele Panny Marie Pomocnice křesťanů v Brně-Žabovřeskách salesiánovi Václavu Jiráčkovi z Doubravice u Nových Hradů, a to v sobotu **17. září 2011** v 11.00 hodin. BB

## Změna pořadu bohoslužeb o prázdninách

Upozorňujeme, že v době prázdnin nedělní mše sv. v 9.30 hodin nebude mít zvláštní zaměření na děti a nedělní mše sv. v 19 hodin bude česká.

I v letošním roce od neděle 3. 7. 2011 až do neděle 28. 8. 2011 včetně nebude v našem kostele nedělní mše sv. v 11 hodin. V 11 hodin se konají nejbližší bohoslužby v kostele sv. Tomáše na Moravském náměstí, v kostele Panny Marie na Křenové ulici a v bazilice na Starém Brně. V našem kostele jsou nedělní mše sv. v 8, 9.30 a v 19 hodin. Mše sv. v 11 hodin bude znovu v neděli 4. 9. 2011.

*Děkujeme za pochopení.*

## Den Brna 2011

Osłavy Dne Brna na počest úspěšné obrany města Brna proti Švédům se letos konají ve dnech **13. až 14. srpna**.

Kulturní a duchovní program proběhne pod záštitou brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho a primátora statutárního města Brna Romana Onderky.

Osłavy Dne Brna zahájí v sobotu 13. srpna ve 20.00 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla pozdrav generálního vikáře brněnské diecéze Mons. Jiřího Mikuláška a primátora města Brna Romana Onderky.

Poté bude ve 20.00 hodin následovat koncert duchovní hudby AVE MARIA českých a světových skladatelů. Jako sólistky se představí Naďa Bláhová a Markéta Böhmová, na varhany doprovází Petr Kolař. Slavnostní sobotní večer zakončí vystoupení historického vojska a ve 21.15 hodin ohňostroj na Zeleném trhu.

V neděli 14. srpna v 10.30 hodin bude ostravsko-opavský biskup František Lobkowicz předsedat bohoslužbě na poděkování Bohu a za šťastnou budoucnost města Brna.

Impulsem pro rozhodnutí biskupa Cikrleho založit tradici oslav města Brna byl 15. srpen roku 1995, kdy si moravská metropole připomínala 350. výročí ode dne, kdy malá skupinka obránců města odolala útoku obrovské přesile švédských vojsk generála Torstonsena a Brno nebylo dobyto.

Práním organizátorů mezi jiným je, aby se Brňané seznámili s historií svého města, která ovlivnila i dění v tehdejší Evropě, a aby se nebáli být hrdými potomky našich hrdiných předků.

Den Brna se slaví vždy v sobotu okolo 15. srpna, svátku Nanebevzetí Panny Marie, která je od roku 1645 uctívána jako patronka a ochránkyně města. BB

## Biskupství brněnské pořádá v areálu Kláštera ve Žďáře nad Sázavou 8. diecézní pouť rodin v sobotu 27. 8. 2011, 9.00–15.45 hod.

### Program:

**9.00** úvodní program na pódiu  
**10.00** pontifikální mše svatá, oslavuje otec biskup Vojtěch Cikrle  
**12.00–15.45** programy na nádvořích a v sálech zámku:

- výtvarné dílny pro děti
- programy pro mládež
- aktivity pro celé rodiny
- vystoupení hudební skupiny Zhasni
- biblická zahrada
- přednáška P. ThLic. Mudr. Bogdana Sikory, OFMConv
- adorace
- loutkové představení divadla Bedruňka
- IN! poslechový pořad křesťanské rokové hudby
- program pro seniory – Storytelling
- workshop efektivního rodičovství
- plavba na lodičkách.

**15.45** závěrečné požehnání

**Moderuje:** Luděk Strašák (Rádio Proglas)

Vstup do všech muzeí v areálu zámku, včetně Zelené hory, zdarma. Pro maminky s malými dětmi je k dispozici místnost pro kojení a přebalování. Před zahájením programu a po jeho ukončení bude mezi nádražím a areálem fungovat kyvadlová autobusová doprava.

Informace: [www.crsp.cz](http://www.crsp.cz)

BB

## Biřmovanci od sv. Jakuba

V neděli 12. června 2011 udělil v katedrále sv. Petra a Pavla brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle svátost biřmování i 9 biřmovancům, kteří se připravovali na přijetí svátosti v naší farnosti:

Martina Tůmová – biřmovací jméno –  
*Marie Magdalská*

Hana Čermáková, roz. Herelová –  
*Terezie z Lisieux*

Marta Palásková, roz. Raušová –  
*Anna Ludmila*

Petr Pohlodek – *Luděk*  
Tomáš Pohlodek – *Vladimír*

Jan Novák

Markéta Došková  
Dušan Vrbas – *Metoděj*

Robin Jugas – *Pavel*

V neděli 29. 5. 2011 udělil v kostele Nejsvětější Trojice v Brně-Králově Poli brněnský děkan Mons. Václav Slouk svátost biřmování i 1 biřmovanci, který se připravoval na přijetí svátosti v naší farnosti:

Ivan Klouda – biřmovací jméno – *Michael*

Blahopřejeme všem těmto bratřím a sestřím k jejich křesťanské dospělosti a těšíme se, že rozmanité dary Ducha Svatého, které ve svátosti biřmování přijali, přinesou užitek jim osobně, naší farnosti i celé církvi.

*Otec Václav Slouk*

## Kongregace Milosrdných sester svatého Kříže Kroměříž

### DUCHOVNÍ CVIČENÍ PRO DÍVKY OD 16 LET V ROCE 2011

18. 7. – 22. 7. – vede P. Bohdan M. Sikora, provinciál minoritů

1. 8. – 5. 8. – vede P. Jan Linhart, spirituál z olomouckého konviktu

Součástí setkání jsou přednášky, společná liturgie, adorace a možnost duchovních rozhovorů.

Přihlášky je možno zasílat na adresu:

Sestra Františka Šmajstrlová

Koperníkova 1446/1, 767 01 Kroměříž

Tel. 573 342 749

e-mail: [sr.frantiska@seznam.cz](mailto:sr.frantiska@seznam.cz)

Cena za pobyt 800 Kč (eventuelně dle domluvy)

## VIA – Najdi svou životní cestu

### DUCHOVNÍ CVIČENÍ

pro mladé muže od 17 do 40 let, kteří hledají své životní povolání

1.–5. srpna 2011 v AKS Olomouc,

vede P. Adam Rucki, cena 700 Kč,

více info: [www.knezskyseminar.cz](http://www.knezskyseminar.cz),

bohoslovec Václav Hejč:

[vaclav.hejc@seznam.cz](mailto:vaclav.hejc@seznam.cz), tel.: 728 625 767

*Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.*

*Schránka je označena:*

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**



*Děkujeme Vám za spolupráci.*

# Z kalendáře: červenec a srpen 2011

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
<b>Ne 26. 6.</b>		<b>13. neděle v mezidobí</b>	
Ne 26. 6.	15.30	Společná oslava slavnosti Těla a Krve Páně .....	Minorité – sv. Jakub
Po 27. 6.		Památka sv. Cyrila Alexandrijského, biskupa a učitele církve	
Út 28. 6.		Památka sv. Ireneje, biskupa a mučedníka	
<b>St 29. 6.</b>		<b>Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů, hlavních patronů brněnské diecéze – doporučený svátek</b>	
Čt 30. 6.		Památka sv. prvomučedníků římských	
Čt 30. 6.	16.00	Mše sv. na zakončení školního roku	
Pá 1. 7.		Slavnost Nějsvětějšího Srdce Ježíšova	
So 2. 7.		Památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie	
<b>Ne 3. 7.</b>		<b>14. neděle v mezidobí</b>	
Po 4. 7.		Památka sv. Prokopa, opata	
Po 4. 7.		Památka sv. Alžběty Portugalské	
<b>Út 5. 7.</b>		<b>Slavnost sv. Cyrila a Metoděje, hlavních patronů Moravy – doporučený svátek</b>	
St 6. 7.		Památka sv. Marie Gorettiové, panny a mučednice	
So 9. 7.		Památka sv. Augustina Žao Ronga, kněze, a druhů, mučedníků	
So 9. 7.	9.00	Jáhenské svěcení .....	katedrála
Ne 10. 7.		15. neděle v mezidobí	
Po 11. 7.		Svátek sv. Benedikta, opata, patrona Evropy	
<b>Po 11. 7.</b>		<b>Celodenní výstav Nejsvětější Svátosti Oltární .....</b>	kostel
St 13. 7.		Památka sv. Jindřicha	
Čt 14. 7.		Památka bl. Hroznaty, mučedníka	
Čt 14. 7.		Památka sv. Kamila de Lellis, kněze	
Pá 15. 7.		Památka sv. Bonaventury, biskupa a učitele církve	
So 16. 7.		Památka Panny Marie Karmelské	
<b>Ne 17. 7.</b>		<b>16. neděle v mezidobí</b>	
St 20. 7.		Památka sv. Apolináře, biskupa a mučedníka	
Čt 21. 7.		Památka sv. Vavřince z Brindisi, kněze a učitele církve	
Pá 22. 7.		Památka sv. Marie Magdalény	
So 23. 7.		Svátek sv. Brigity, řeholnice, patronky Evropy	
<b>Ne 24. 7.</b>		<b>17. neděle v mezidobí</b>	
<b>Po 25. 7.</b>		<b>Slavnost sv. Jakuba, apoštola, patrona našeho kostela</b>	
Út 26. 7.		Památka sv. Jáchyma a Anny, rodičů Panny Marie	
St 27. 7.		Památka sv. Gorazda a druhů	
Pá 29. 7.		Památka sv. Marty	
So 30. 7.		Památka sv. Petra Chryzologa, biskupa a učitele církve	
<b>Ne 31. 7.</b>		<b>18. neděle v mezidobí</b>	
Po 1. 8.		Památka sv. Alfonsa Marie z Liguori, biskupa a učitele církve	
Út 2. 8.		Památka sv. Eusebia z Vercelli, biskupa	
Út 2. 8.		Památka sv. Petra Juliána Eymarda, kněze	
Čt 4. 8.		Památka sv. Jana Marie Vianneye, kněze	
Pá 5. 8.		Památka Posvěcení římské baziliky Panny Marie	
So 6. 8.		Svátek Proměnění Páně	
<b>Ne 7. 8.</b>		<b>19. neděle v mezidobí</b>	
Po 8. 8.		Památka sv. Dominika, kněze	
Út 9. 8.		Svátek sv. Terezie Benedikty od Kříže, panny a mučednice, patronky Evropy	
St 10. 8.		Svátek sv. Vavřince, jáhna a mučedníka	
Čt 11. 8.		Památka sv. Kláry, panny	
Pá 12. 8.		Památka sv. Jany Františky de Chantal, řeholnice	
So 13. 8.		Památka sv. Ponciána, papeže, a Hippolyta, kněze, mučedníků	
So 13. 8.	20.00	Den Brna – kladení věnců, slovo brněnského primátora a brněnského generálního vikáře, .....	katedrála
<b>Ne 14. 8.</b>		<b>20. neděle v mezidobí</b>	
Ne 14. 8.	10.30	Den Brna – pontifikální mše sv. na poděkování Bohu a za šťastnou budoucnost města Brna, .....	katedrála
<b>Po 15. 8.</b>		<b>Slavnost Nanebevzetí Panny Marie – doporučený svátek</b>	
Út 16. 8.		Památka sv. Štěpána Uherského	
Pá 19. 8.		Památka sv. Jana Eudese, kněze	
So 20. 8.		Památka sv. Bernarda, opata a učitele církve	
So 20. 8.		Biskup brněnský Mons. Vojtěch Cikrle oslaví 65. narozeniny – blahopřejeme!	
<b>Ne 21. 8.</b>		<b>21. neděle v mezidobí</b>	
Po 22. 8.		Památka Panny Marie Královny	
Út 23. 8.		Památka sv. Růženy z Limy, panny	
St 24. 8.		Svátek sv. Bartoloměje, apoštola	
Čt 25. 8.		Památka sv. Benedikta, Jana, Matouše, Izáka a Kristiána, mučedníků	
Čt 25. 8.		Památka sv. Ludvíka	
Čt 25. 8.		Památka sv. Josefa Kalasanského, kněze	
So 27. 8.		Památka sv. Moniky	
So 27. 8.	9.00	Diecézní pouť rodin .....	Žďár nad Sázavou
<b>Ne 28. 8.</b>		<b>22. neděle v mezidobí</b>	
Ne 28. 8.	20.00	Setkání redakční rady Farního zpravodaje .....	fara
Po 29. 8.		Památka Umučení sv. Jana Křtitele	
So 3. 9.		Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	
<b>Ne 4. 9.</b>		<b>23. neděle v mezidobí</b>	